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教育長 

13時 30分、本日の教育委員会定例会の開会を宣言する。 

 

  ―市民憲章朗誦― 

 

 日程第 1、前回の会議録の承認を行います。 

会議録は、3 番 柴田洋子委員 と 4 番 鈴木圭子委員 の 2 名 を会議録

署名委員に指名しております。 

承認の署名をお願いします。 

   

―会議録承認署名― 

 

教育長 

 

 

 

教育長 

日程第 2、本日の会議録署名委員の指名を行います。 

本日の会議録署名委員は、教育長において、1 番 羽柴誠委員 と 2 番 可

児恵太委員 を指名します。 

 

日程第 3、教育長諸般の報告に移ります。 

大きな事件事故の報告はありません。インフルエンザによる学級閉鎖が小学校

を中心に徐々に出てきています。今週に入り、小学校で 4学級、中学校で 5学級

の学級閉鎖の報告がきています。 

教育長訪問については先月の定例会以降、瑞浪南中学校、明世小学校、みどり

幼児園、瑞浪北中学校、一色幼児園がありました。教育委員さん方、ありがとう

ございました。各園･小中学校においては、学校課題の解決に向けて、全職員で

組織的に取組が進められていました。先生方は笑顔で元気に授業をなさってい

て、子ども達も笑顔で元気、意欲的･主体的に活動や授業に向かう姿がたくさん

見られました。その中で、瑞浪北中学校 3年生の学習に向かう姿は大変素晴らし

く、一人一人が主体的であり、男女問わずお互いに磨き合い、活力のある授業の

様子でした。東濃教育事務所の生徒指導担当指導主事からは、今年度、東濃管内

で一番素晴らしい姿を見たと絶賛でした。10月 31日の東濃西部教育委員研究協

議会で瑞浪北中学校 3年生の授業を参観していただく予定になっていますので、

ぜひ期待して参観していただきたいと思います。 

9月 30日に相生座で美濃歌舞伎公演長月公演がありました。小学生、中学生、

高校生の子ども達も頑張っていました。教育委員会職員の方や幼児園の先生など

も参加され、どれも素晴らしい演技でした。 

10 月 2 日に羽柴教育委員さんへの辞令交付式がありました。お世話になりま

す。よろしくお願いします。 

3 日に校長会、4 日に教頭会がありました。そこでは、日常生活において子ど

もの小さな自己決定を重ねていくプロセスを尊重すること。子どもの声をしっか

りと聴くこと。燃料の切れた子ども達に対して、給油せずに「走れ」と言ったり

しないこと。不安や葛藤を抱えて苦戦している最中にこそ、周囲の言葉がけや支

援が大切であること等を話しました。 

4日に本年度第１回の給食センター運営委員会が実施されました。学校給食の

会計報告や未納状況、令和 6年度より導入予定の学校給食事業の公会計化につい

て、食物アレルギーの実態等の報告や意見交換がありました。また、給食センタ

ーが今年で 22 年目を迎えることから、建屋や設備全体が老朽化しており、大規

模改修事業の実施が必要な状況です。現在は、必要度の高い工事から個別改修を

実施しているところです。 

5日は、創立 60周年記念美濃陶芸展開会式に参加しました。 

8日は、恵那高等学校 100周年記念式典に参加しました。式典の進行は生徒が

行い、恵那高校の 100年の歩みの紹介等が行われました。 

12 日に 2 学期制準備委員会を開催し、来年度の小中学校 2 学期制実施に向け



 

て準備を始めました。30日の庁議でも説明する予定です。 

14 日に日吉町文化祭、陶町文化祭、22 日に稲津町文化祭に行ってきました。

以前の文化祭に近い形での開催でした。その中でコミュニティ・スクールの成果

もみえました。多くの子ども達が地域の方々と一緒に文化祭の活動をしていまし

た。日吉町文化祭では、開会式の司会進行を日吉小 6年生の子ども達が進めてい

ました。大変多くの子ども達がボランティアで参加をしているようで、館長さん

がコミュニティ・スクールの取組の成果と話をされていました。 

22 日に第 70 回瑞浪市美術展表彰式を行いました。今回は第 70 回記念特別展

も開催され、加藤孝造氏、伊村徳子氏、斎藤満秋氏、小栗章正氏等、瑞浪ゆかり

の作家の作品が展示されていました。 

25 日に東教推学級経営発表会が市之倉小学校で実施されました。児童数 160

名程の学校です。瑞浪市の小学校ですと明世小学校が 190 名程なので一番近い

く、どの学年も単学級でした。研究主題は『「楽しい」があふれる学級～仲間と

共によりよい生活を目指し、主体的に活動する児童の育成～』です。授業では、

1年生から 6年生までどの学級も活発な学級会が開かれていました。 

以上、教育長諸般の報告とします。 

  

教育長 

 

 

 

  

学校教育課長 

 

教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

社会教育課長 

 

 

 

可児委員 

 

 

 

社会教育課長 

 

可児委員 

 

 それでは、日程第 4 議事に移ります。 

 「議第 23 号 瑞浪市小中学校管理規則の一部を改正する規則について」を議

題とします。 

本案について、事務局に説明を求めます。 

 

---提案説明--- 

 

ただいま提案説明がありましたが、本議案について、質疑はありませんか。 

 

 ---質疑なし--- 

 

質疑がないようですので、質疑を終結し、採決を行います。 

本議案について、原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

 

---異議なし--- 

 

異議なしと認めます。よって「議第 23号」は、原案のとおり可決されました。 

次に「議第 24 号 指定管理者の指定について（稲津公民館）」及び「議第 25

号 指定管理者の指定について（日吉公民館）」を一括議題とします。 

本案について、事務局に説明を求めます。 

 

---提案説明--- 

 

ただいま提案説明がありましたが、本議案について、質疑はありませんか。 

 

指定管理者の中でトラブル等が起きた場合、瑞浪市はどのように指導、管理等

をしているのか。また、指定管理者内部でトラブル等が起きた場合に、瑞浪市に

おいて相談窓口や当事者の相談にのったことがあるか。 

 

苦情の対応は協定書等に記載してあるが、質問は、内部のトラブルか。 

 

内部外部を問わず、指定管理者の指定管理のあり様についてトラブルが起きた

場合についての質問。 



 

 

社会教育課長 

 

 

事務局長 

 

 

 

 

教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

苦情に対しては規定している。内部のトラブルに関しては規定していない覚え

だが、相談を受けた場合は、何らかの対応をすることになると思う。 

 

過去の事例が無いが、仮に起きた場合は、市の顧問弁護士もおりますし、公益

通報制度もある。社会教育課が指定管理の担当課として当事者にお聞きする等の

事実確認をし、総務部総務課行政係と相談しながら、顧問弁護士にも相談して解

決していくこととなる。 

 

他に質疑はありませんか。 

 

 ---質疑なし--- 

 

質疑がないようですので、質疑を終結し、採決を行います。 

本議案について、原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

 

---異議なし--- 

 

異議なしと認めます。よって「議第 24号」、「議第 25号」は、原案のとおり可

決されました。 

以上で本定例会に提出された議案の審議が終わり、本日の日程が終了いたしま

した。 

これをもちまして令和 5年第 11回瑞浪市教育委員会定例会を閉会します。 

 

 

13時 50分 終了 

 

 

 

 


